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Порядок працевлаштування 
випускників вищих навчальних 
закладів, підготовка яких 
здійснювалась за державним 
замовленням

В
ідповідно до  пункту 4 По-
рядку працевлаштування ви-
пускників вищих навчаль-
них закладів, підготовка яких 

здійснювалась за державним замовлен-
ням, затвердженого постановою Кабі-
нету Міністрів України від  22 серпня 
1996  року №  992 керівники вищих на-
вчальних закладів після зарахування 
осіб на навчання за державним замов-
ленням укладають з ними угоду. 

За рік до  закінчення навчання 
міністерства, інші центральні органи 
виконавчої влади, Рада міністрів Авто-
номної Республіки Крим, обласні, Ки-
ївська та  Севастопольська міські дер-
жавні адміністрації, державні орга-
нізації та  установи, уповноважені Ка-
бінетом Міністрів України, укладають 
контракти з  виконавцями державного 
замовлення (далі – державні замовни-
ки) відповідно до кількості замовлених 
місць, подають міністерствам та цент-
ральним органам виконавчої влади, 
що  мають у  своєму підпорядкуван-
ні вищі навчальні заклади, які викону-
ють державне замовлення (далі – вико-
навці державного замовлення), пере-
лік місць працевлаштування та  умов, 

які  вони зобов’язуються створити ви-
пускнику (забезпеченість житлом, роз-
мір заробітної плати, інші соціальні га-
рантії). Замовники несуть відповідаль-
ність за  достовірність поданої інфор-
мації про потребу у фахівцях.

Згідно з  угодою випускник зобов’я-
заний глибоко оволодіти всіма вида-
ми професійної діяльності, передбаче-
ними відповідною кваліфікаційною ха-
рактеристикою, та  відпрацювати у  за-
мовника не  менше трьох років, а  ви-
щий навчальний заклад забезпечити 
відповідні якість та  рівень підготовки 
фахівця з вищою освітою.

Замовники можуть за  рахунок своїх 
коштів надавати студентам матеріаль-
ну допомогу, а також встановлювати до-
плати до державної стипендії, визначе-
ної для відповідної спеціальності, курсу, 
навчального закладу. Граничні розміри 
зазначених виплат не обмежуються.

Випускники, які  уклали угоду з  ви-
щим навчальним закладом після зара-
хування на  навчання, повинні відпра-
цювати за місцем призначення не мен-
ше трьох років.

Особи, зараховані до  вищих на-
вчальних закладів на цільові місця від-
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повідно до постанови Кабінету Мініст-
рів України від 21 липня 1992 р. № 408 
«Про пільги для  сільської молоді при 
прийомі до  вищих навчальних закла-
дів, удосконалення системи перепід-
готовки і підвищення кваліфікації кад-
рів», після закінчення вищого навчаль-
ного закладу направляються на  ро-
боту на  підприємства, до  організа-
цій сільського, лісового, водного гос-
подарства, переробних галузей агро-
промислового комплексу, закладів со-
ціальної сфери села і  зобов’язані від-
працювати за призначенням не менше 
трьох років.

Розірвання випускником угоди до-
пускається з таких поважних причин: 

1)  встановлення інвалідності  1 
або 2 групи, внаслідок чого випускник 
не може виїхати на роботу за призна-
ченням; 

2) встановлення інвалідності 1 або 2 
групи у дружини (чоловіка) випускни-
ка, одного з батьків (або осіб, які їх за-
мінюють) випускника; 

3)  якщо випускник – вагітна жін-
ка, мати або батько, які мають дитину 
у  віці до  трьох років, або  дитину, яка 
згідно з  медичним висновком потре-
бує догляду (до досягнення нею шести-
річного віку); одинока мати або батько, 
які мають дитину до чотирнадцяти ро-
ків або дитину-інваліда; 

4)  проходження чоловіком (дружи-
ною)  служби за  контрактом у  Зброй-
них Силах, Держприкордонслужбі, 
Службі безпеки, Службі зовнішньої 
розвідки, Національній гвардії, Держ-
спецтрансслужбі, Держспецзв’язку, 
на  посадах рядового і  начальниць-
кого складу у  правоохоронних орга-
нах, органах і  підрозділах цивільно-
го захисту, поза місцем розташування 
замовника;

5)  вступу до  вищих навчальних за-
кладів III-IV рівнів акредитації для ви-

пускників вищих навчальних закладів 
I-II рівнів акредитації.

Розірвання угоди за  ініціативою за-
мовника допускається у разі: 

1) неможливості надання випускни-
кові роботи за  спеціальністю згідно 
з  медичним висновком (якщо медич-
ний огляд для  прийняття на  роботу 
відповідно до законодавства є обов’яз-
ковим) або висновком медико-соціаль-
ної (експертної) комісії; 

2) банкрутства замовника.
Випускник, призваний на  строко-

ву військову службу до Збройних Сил, 
після її  закінчення зобов’язаний при-
бути на роботу за призначенням. Пе-
ребування у Збройних Силах зарахо-
вується в передбачений угодою термін 
роботи за призначенням. Це стосуєть-
ся також випускників, які проходять 
альтернативну (невійськову) службу.
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